



# 港IPO今年集資額 有望重返世界前列



## 港交所主板上市申請 (截至8月30日)

類別	宗數
2023年12月29日未處理完畢的現有申請及重新申請	71
2024年接受之新申請	104
總數	175
已上市	41
待上市	15
處理中	82
其他	37

### 【香港商報訊】記者 鄺偉軒、韓商報道：港交所(388)行政總裁陳翹庭

昨日出席美的集團(300)上市儀式後表示，自今年以來港股市場的再融資規模已達200億美元，還有約100家公司正排隊上市，當中不乏集資逾10億美元的申請。對於市場預期美聯儲將於本港時間明日凌晨啟動減息，她表示，目前香港集資市場見到不少正面信號，全球期待進入減息周期將利好香港股市及集資活動。此次美的龐大集資規模反映了香港資本市場的魅力與深度，對大型新股上市(IPO)的看法亦由原先的「指日可待」變為「接踵而來」。

### 約百宗上市申請正輪候處理

美的集團上市後，若行使超額認購權，集資額將達46億美元，是2021年2月快手(1024)上市以來，港股市場集資規模最高的新股，亦是全球今年以來的第二大IPO。陳翹庭指出，美的上市後，本港今年集資額暫升至全球首5名，有信心全年集資額能重返世界前列。她透露，目前有約100宗上市申請正輪候處理，當中不乏計劃融資10億美元(約78億港元)的上市申請。若外圍環境容許，有關企業有望於今年底前完成上市。

### 香港金融中心角色未削弱

陳翹庭續指，中央非常支持鞏固香港作為國際金融中心，4月中證監公布5項支持香港資本市場的措施，包括將房地產投資信託基金(REITs)納入滬深港通，以及支持人民幣股票交易櫃台納入「港股通」等，相關籌備工作正如火如荼地進行。她認為，在中央支持下，香港金融中心角色沒有削弱。上月底，她與港交所主席唐家成到北京與人行行長潘功勝禮節性會面，亦有拜訪其他金融部委，各方「皆口徑一致，非常支持香港」。陳翹庭還提及，近期阿里巴巴(9988)轉換成雙重主要上市，納入「港股通」後「價量齊升」，相信除了獲「北水」支持外，亦有不少外地資金參與。全球期待進入降息周期，料利好本港股市及集資活動。

### 99.9%券商準備好「打風交易」

港交所將於下周一(23日)起推行惡劣天氣交易安排。對此，陳翹庭表示，感謝業界對新安排的支持和配合，港交所亦一直與業界緊密聯繫並進行演練。她說：「現時99.9%的券商已準備就緒，對於少量券商因自身原因未準備好，港交所將逐個跟進，以確保券商服務的投資者得悉新安排的運作。」

全球主要金融中心只有香港最常遭受颶風，過往香港會在颶風等惡劣天氣下關閉股市交易。從下周起，在惡劣天氣交易新安排下，天文台發出8號或以上颶風信號或黑色暴雨警

告期間，投資者可如常買賣港股和衍生產品。不過，新安排意味金融證券從業員要在颶風或暴雨期間繼續上班或在家工作。

### 美銀維持港交所「買入」評級

另據美銀最新報告，維持港交所「買入」評級不變。美銀指出，本港新股市場今年首8個月共有43間公司上市，雖高於去年同期的39間，但累計集資額只有198億元，按年跌5%。該行預期，今年港股融資規模或達900億元，比2022年的1050億元少約14%。報告又稱，阿里巴巴納入港股通後，佔南向總成交額的24%，但單一股票對整體市場成交額影響有限。不過，該行相信減息對港股成交有正面影響，維持港交所目標價298元不變；以昨日收報225.2元計，預期有32%的上升空間。



## 美的掛牌首日升7.85%

【香港商報訊】記者韓商報道：內地知名家電企業美的集團(300)正式登陸港交所(388)主板，成功實現「A+H」上市。昨日首日掛牌最高見60元，較招股價上限定價54.8元高出近10%；收市報59.1元，升幅為7.85%，一手100股不計手續費可賺430元。

### 居成交榜第二位

當天，美的成交金額38.437億元，居成交榜第二位，僅次於騰訊(700)的38.438億元。

美的集團此次IPO基石投資者陣容十分強大。按發售價認購或促使其指定實體認購可購入的若干數目的發售股份，總金額約為12.56億美元(約97.90億港元)。基石投資者包括中遠海運(香港)、UBS AM(Singapore)、國調基金二期、Golden Link(比亞迪的全資子公司比亞迪(香港)全資擁有)、Splendor Achieve Limited等。根據美的集團上市資料顯示，2021年至2023年以及2024年前6個月，公司收入分別為3434億元人民幣、3457億元人民幣及2181億元人民幣；利潤率分別為8.5%、8.6%、9.0%及10.3%。

美的稱，集團努力構建全球

研發、製造及銷售網絡，在研發方面，集團在全球擁有33個研發中心，包括位於海外10個國家的17個海外研發中心，在全球擁有43個主要生產基地，其中22個海外生產基地分布在12個國家。

當日，美的主要對手逆市下跌，海爾智家(6690)全日挫2.3%，海信家電(921)跌2%。

### 浙江太美醫療接力登場

其他新股方面，浙江太美醫療科技通過港交所聆訊。這家公司在中國專注於醫療及醫療器械行業的數字化解決方案，設計及提供行業特定的軟件及數字化服務，有助醫藥及醫療器械的研發、開發及營銷。浙江太美醫療科技已為1400多家醫藥企業及受託研究機構提供服務。截至今年3月31日，公司在手訂單金額超過16億元人民幣，涉及軟件產品及數字化服務項目約3500個。昨日是中秋節，且美國減息在即，港股先跌後升，恒指最多升293.65點，見17715.77點。收市報17660.02點，升237.9點或1.37%，已連升4個交易日。本地地產股走勢較好，新世界發展(017)升5.48%，收7.12元；長實(1113)升4.38%，收32.15元；收租股九龍倉置業(1997)升3.87%，收22.8元。

## 金管局透過貼現窗放水26.2億 近9個月來規模最大



### 【香港商報訊】

記者蘇尚、鄺偉軒報道：金管局資料顯示，貼現窗(Discount Window)周一(9月16日)向銀行投放26.19億元，是自去年12月27日以來最大筆操作，相關資金昨日回籠，香港銀行體系總結餘相應回落至446.58億元。今年以來，金管局透過貼現窗共投放232.95億元。對上一次金管局通過貼現窗投放資金是8月22日，金額為2000萬元；再之前一次是7月22日，投放18.01億元。貼現窗為金管局向銀行提供短期流動資金的窗口，若銀行每日進行結算期間，發現流動資金不足時，可以利用「外匯基金票據或債券」作抵

押，向金管局拆借隔夜港元流動資金，進行銀行間結算。銀行一般傾向向業拆借，一來息率較低，二來毋須抵押品，故只會在短期流動性突然緊絀、急需現金時，才會選擇向金管局以貼現窗形式借款。因此，只有當所有銀行都面臨一定流動性壓力時，貼現窗貸款才會增加。

向金管局拆借隔夜港元流動資金，進行銀行間結算。銀行一般傾向向業拆借，一來息率較低，二來毋須抵押品，故只會在短期流動性突然緊絀、急需現金時，才會選擇向金管局以貼現窗形式借款。因此，只有當所有銀行都面臨一定流動性壓力時，貼現窗貸款才會增加。

## 碼上看

中央贈港大熊貓 9月底有望抵港



掃碼睇片

三跑十公里國際賽 9.23起報名 11.17舉行



掃碼睇文

半價電影免費電車 國慶來港優惠多多



掃碼睇圖文